

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
кр. кат. свят) о 5-й  
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і  
Адміністрація: вулиця  
Чарнецького ч. 13.

ЛІСЬМА приймають ся  
лиш франковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окреме жадані і за зло-  
женням оплати поштової.

РЕКЛАМАЦІЇ  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції дневників па-  
скаж Гавсмана ч. 9 і  
в п. к. Старостах на  
провінції:

на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року, 1.20  
місячно . . . , —.40

Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року, 2.70  
місячно . . . , —.90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

Скликане галицького союму. — Ситуація пар-  
ламентарна і конференція з Чехами. — Ту-  
реччина і Греція. — Цар в небезпечности.

Так красні як і віденські часописи ноту-  
ють чутку, що галицький сойм має бути скли-  
каний на донь 16 вересня с. р. Доси однак в  
сій справі нема ще нічого певного.

Акція розпочата в справі урухомлення  
парляменту доси не поступила наперед, але й  
не можна сказати, щоби в ній настала якась  
застоя. З Відня доносять лиш, що полудневі  
Славяни не хотять переговорювати з прави-  
тельством доти, доки не настане повна зміна  
системи правительства супротив їх жадань.

Про конференцію з Чехами доносять з  
Праги: В суботу відбули ся тут наради чес-  
ких клубів посольських в чеськім соймі під про-  
водом Яна Дворжака, аграрія, в присутности  
міністра Зачека і заступників всіх чеських пар-  
тий соймових. Предметом нарад було запро-  
шене від президента міністрів на конференцію  
в справі чеського сойму. Представителі партий  
подали до відомости, що запрошені члени їх  
клубів зроблять ужиток з запрошеня; лиш  
представителі народних соціялістів і правно-

державного поступового союзу заявили, що не  
скористають з запрошеня президента міністрів.

Рівночасно відбули ся також збори чес-  
ких послів до ради державної. Присутний був  
міністер Зачек. Після комунікату парламентарна  
комісія чеського клубу послів до ради держав-  
ної утворив поступовани послів соймових що  
до участі в конференції з бар. Бінертом, стоїть  
однак при заяві клубу, визначаючій вороже ста-  
новище супротив теперішньої правительственной  
системи, тим більше, що становище внаслідок  
послідних античеських подій у Відні і Доліш-  
ній Австрії ще лиш збільшило ся. Відтак від-  
бувала ся нарада над положенням Чехів в До-  
лішній Австрії.

Як доносять з Константинополя, лагодить  
Туреччина другу ноту до держав, в котрій  
висказує подрібно свої жаданя що до Крети.  
Основою для тих жадань єсть меморіал, пред-  
ложений перед кількома днями комітетом Мо-  
лодотурків і магометан з Крети великому ве-  
зирови. Меморіал той містить в собі слідуєчі  
жаданя:

Остров творить автономічну, обовязану до  
складання оплат провінцію оттоманської держави  
і стоїть під безпосередною властью султана.  
Залив Суда позістає військовою і корабельною  
стацією для турецької держави. Губернатором  
острова має бути представлений державами  
а іменований султаном урядник Швейцарії  
або Бельгії. Новий конституційний лад для

остров єсть зависимий від згоди критийської  
палати послів, яка має вийти з нових виборів.  
Остров платить до турецького скарбу річну  
суму, котра мусить виносити що найменше  
одні фунт турецький. Остров належить  
під виглядом митово-політичним до турецької  
держави і не заключає ніяких дальших меж-  
народних договорів в сій справі. Остров не має  
удержувати поза корпусом жандармерії ніякої  
иної збройної сили. Магометани, проживаючі  
на острові, мають мати рівні права з хрести-  
янами. Оба віроісповіданя дістають урядників  
у відношеню до числа жителів. Школи обох  
віроісповідань мають бути удержувані в пу-  
бличних средствах. Магометанські духовні мають  
стояти під верховною властью Шейх-ул Іслама  
а християнські під властью єкуменського па-  
тріархату в Константинополі.

З Греції надходять знов непокоячі вісти.  
Мимо всяких заперечень, як доносить офіцій-  
ний орган, римська „Tribuna“, заявив грецький  
король Юрій представителем одної з держав,  
що має намір вложити корону. Дипломат той  
повідомив о тій волі короля представителів  
інших держав. — Сликає грецького парла-  
менту відложено на 20 днів пізніше а то для-  
того, щоби — як кажуть — міністри мали час  
виготовити відповідні предложения для палати  
послів а поправді длятого, щоби міністри мали  
час позискати собі прихильників між партиями,  
бо як доносять з Ати, положене там стадо  
знов непевне а то длятого, що нема певности,

37)

## Образки

### з подорожи по Америці.

Після Т. Келіма, дра Лямпреста, Урбана і др.  
зладив К. Вербенко.

(Дальше).

II.

Закаменілий ліс в Арізоні. — Серед пустинї  
Мохаве. — Децо про ріжницю часу. — Як  
Американець здобуває землі. — Лос Анхе-  
лес. — Як витворює ся Американець. — До-  
лина Йоземіт. — Долина і Великий Каньон.

Їдемо дальше через територію Арізона.  
Поїзд котить ся крутою долиною понад ріку  
Пуерко. Треба би ще їхати якраз 24 кіломе-  
трів аж до того місця, де ся ріка впадає до  
Малого Колорадо (Little Colorado), коли на ма-  
ленькій стації стаємо, щоби кінним поїхати  
яких 12 кілометрів дальше від залізничї на  
полудне, до т. зв. хальцедонського парку або  
закаменілого ліса, котрий займає 369 квадр.  
кілометрів і творить нині національний парк.

Що се таке ті закаменілі ліси? То сліди  
з давної минулости нашої землі. Многі тися-  
чі або може й мільони літ, коли ще не було

й сліду з людей на землі і коли теперішня  
тверда скорлупа землі була розмірно дуже  
тонка, виростали на ній місцями величезні лі-  
си. А тоді відношення на землі були зовсім  
інші як тепер; було й значно тепліше як  
тепер, і воздух був здаєть переповнений і па-  
рою і всілякими газами так, що могли лиш  
ростини вигідно і розкішно виростати. Та й  
росли же буйно до невиданої нині величини.  
Той докучливий нині бурян, що росте нині  
декуди по полях а ще більше по багатих сі-  
ножатях, а котрий називають у нас сосонкою  
або падиволосом (Equisetum), творив в тих ча-  
сах величезне дерево, трохи подібне до нашої  
сосни, але що найменше чотири рази так ви-  
соке як теперішня найвища сосна. Огже по-  
думаєте собі, що то за величезні мусли бути  
ліси, в котрих росли такі дерева! Тонка ско-  
рлупа землі не могла їх удержати на собі і она  
дуже часто вже при найближшій трясеню землі  
або при якійсь іншій катастрофі западали ся.  
З тих лісів поробило ся з часом в глущині  
землі т. зв. нині каміне вугля, в котрім міс-  
цями остали ся ще й до нині цілі пні з да-  
вних дерев. Але могло й так бути, що повени  
лящили ті праліси, вода як і нині повиривала  
дерева з корінням, жесла їх в інші сторони,  
присипала піском, і они по многих а многих  
тисячак літ закаменіли. Коли їх відтак чи то  
людська рука, чи знов вода добула на верх,  
они показують нам образ давної ростиности на  
землі і творять т. зв. закаменілі ліси.

Але підчас коли инші закаменілі ліси як  
н. пр. в Ельбостон-парку в удільній державі  
Вайомінг або Калістога в Каліфорнії походять  
з часів взглядно новіших, то сей ліс в Арі-  
зоні єсть о богато мільонів літ старший. Єго  
відкрили случайно при будові залізничї в 1853  
р. Але нігде не представляють закаменілі ліси  
такої краси як тут в сім парку. Не досить то-  
го, що тоті дерева в давній добу закаменіли  
так, що можемо на них зовсім докладно як  
на правдивих пізнати давню їх будову —  
видко зовсім докладно, як виглядала кора звер-  
ха, де виходило галузе і т. д. — але они ще  
й поперемиювали ся майже цілі в таке ка-  
міне як хальцедон, опаль і ахат а навіть в  
лєпіс і опікс, котрі зачисляемо до дорогоцінних  
каменів.

Але не лиш то єсть тут займає, що цілі  
дерева перемиювали ся в хальцедон — від чого  
й пішла назва „хальцедонський ліс“ — але й  
ціла околиця представляє незвичайно красний,  
живописний вид. Була то колись вижина до  
1710 метрів висока, котру вода вижолобила на  
яких 210 метрів глибоко і поробила із скал  
множество хребтів, веж і столів, званих тут  
„мезас“, котрі справді виглядають мов би яксь  
величезні столи з каміня; крім того знаходять  
ся тут ще веретви ріжнобарвного лущака, чер-  
воні, сині і сірі, котрі з червоно брунатним і  
сірим пісківцем творять верству чудових кра-  
сок нагадуючих дугу. Масивний пісковець не  
дав ся випожкати і творить вежі та столи.



чи прихильники Теотокіса схотять підперати кабінет.

До W. Allg. Ztg. доносять з Петербурга, що цар в часі своєї подорожі на Крим не надержить ся через кілька днів в Москві, як то первісно наміряв. Причиною того має то бути, що в Москві викрито заговор на життя царя. Яко підозрілих о заговор на життя царя мали арештувати сина якогось генерала і його товаришів.

Та й з Константинополя наспіла вість о якійсь грозячій цареві небезпечності. Губернатор Дарданелів довів телеграфічно, що арештовано там якогось вірменського анархіста, котрий признав ся, що належить до союзу анархістів і стоїть в звязи з тайним комітетом революційним. Припускають, що розходить ся о гостину царя в Константинополі і для того повідомлено зараз о тім арештованю російське посольство.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 6-го вересня 1909

— Іменованя. П. Міністер скарбу іменовував ревідента митового, Йосифа Кобервайна, інспектором митовим в окрузі крайовій Дирекції скарбу у Львові.

Самкою серединою між тими скалами пливе потік Літодендрон, котрий однак в літі часто висихає.

На долішнім кінці того потоку ціла околиця дуже подупана і тут лежить всюди множество закам'янілих пнів; їх видко в горі на тих „мезас“ як і в дебрах а ціла земля довкола єсть верята дорожчинними каменями всілякої краси — то повідбивані кусники закам'янілих пнів. Ся площа тягне ся кілька кілько метрів далеко а в однім місці видко певн на 30 метрів довгий, положений через дебру на 10 метрів широкую а 7 метрів глибоку, котрий тим способом творить природну кладку. Закам'янілі дерева то майже самі цедря, лиш одне дерево то каролінська тополя. З того як лежать розкинені тоті дерева, та й з того, що они не мають галузя, можна здогадувати ся, що то вода їх нанесла з якихсь нищих висше положених сторін і галузя на них обломилася. Вода нанесла їх мабуть в якесь давне озеро і тут присипала їх піском, в котрім они по многих тисячах або мільонах літ закам'яніли. Пізніше знов по многих тисячах або мільонах літ від землі сили двигнули скордушу землі в сім місці до яких 1800 метрів а тоді розпочало ся виподікуване, котре знов по многих тисячах літ закам'янілий ліс розкрило перед очима людий, котрих ще перед тим не було на світі.

Вже сонце клонило ся до заходу, коли я утомлений і голодний вернув на стацию, до жидяючи поїзду залізничного в вагонах Пульмана, котрий мав над'їхати із Санта-Фе. Та й не довго тревало, як я добре повечерявши, ляг спочивати в американським вагоні.

— Breakfast is ready — брекфест іс реді, свідане готове! — замуракотіла чорна вовниста голова мурина, що всунула ся кризь зелені занавіси перед мою постелю. Де я? Мелі сніжили ся мої рідні сторони, я ще чув, як півав когут, що вискочив на пліт коло корчів бозу і видів церковцю рідного села. Але то не рідне село, бо підо мною гуркотять колеса вагона, наді мною гойдав ся сітка з біжем а „брекфест іс реді“ каже мурия до мого сусіда за мною і оба переносимо ся в тій же хвилі в американську дійствість. Таж я лежу в Пульмановім вагоні посишного поїзду, що іде до Каліфорнії і ми повинні тепер бути в пустині Мохаве (Mohave, по іспанськи Mojave). Шур — підтягнув я заслону від вікна. Шур — спустив я знов заслону, бо струя пекучого світла бухнула мені в очи так, що я мало не осліп. Ми

— З початком нового року шкільного краєва Рада шкільна візвала дирекції середних шкіл до точного приміювання постанов обовязуючих учеників що до мундурків, забороняючи м. и. носити непривисані шапки, спеціальні відзнаки, порозпинані блюзки для унагляднення барвних сорочок, фантазійних краваток і т. п. в карикатурний спосіб Рада шкільна вадіє ся, що всі розумні родичі і опікуни шкільної молодіжи підопруть школу в сій справі, а через те й охоронять молодіж від кар, які мусіли би спасти на неї, колиб она не примінила ся до обовязуючих постанов. Також пригадала кр Рада шкільна дирекціям без оглядне зберігана заборони курити тютюн та поручила найострійше карати переступство і загалом поступати зі всею строгостію супротив учеників, котрі в публичних місцях поведили б ся негідно із постановами регуляміну, виданого за міністерства Мадейського.

— Загальні збори філії „Руского Товариства педагогічного“ в Скалаті відбудуть ся дня 8 вересня 1909 р. о годині 11 перед полуднем в сали Руского Банку. — За Виділ: о. Т. Пиндус.

— Дирекція ц. к. гімназії з рускою викладовою мовою в Перемишлі подає до відомости: Вступні іспити до класу II—VIII відбудуть ся дня 8 і 9 вересня с. р. Кандидати мають зголосити ся день перед визначеним реченцем в Дирекції гімназії, вложити приписану гяксу і потрібні документи.

— Посвячене „Рускої Бурси“ в Теревовлі відбуде ся в середу дня 8 с. м. зі слудючою програмою 1) о годині 9 Служба Божа, 2) похід професіональний до Бурси і 3) Посвячене в промоваи. На се вародве свято Добродії, бать-

таки дійстно в пустинні. Коли я знов міг отворити очи, розкрутив я електричну лампочку і велькнувши на постіль як той Япанець, зачав убирати ся а відтак побіг до умивальні, де студеною як лід водою змив сон з очий. Коли я опісля сидів при столі і свідав, пригадав я собі, що то нині неділя.

— А ви наставили свій годинник? — спитав мене мій сусід, фермер з добродушним лицем і живими американськими очима. Правда, ми вночі перейшли до часу Тихого океана. Я подякував за ласкаву пригадку і пересунув вказівку на моім годиннику о одну годину назад та почав собі так розважати: Тут в пустинні єсть тепер сема година рано а в Денвері після тамошного єсть вже осьма. В Чикаго була тепер після середного часу девята година а в далеком Нью-Йорку після східного часу навіть аж десята година. Коли же зважити, що різниця межі Нью-Йорком а Львовом вносить шість і пів години, то у Львові було тепер пів до пятої. Отже якраз, коли ми тут свідали, наші земляки у Львові більше менше засідали до підвечерка. І якраз в ту пору, коли у Львові день кінчав ся і люди попідвечіркувавши, вибирали ся може де замісто на прохід, наш поїзд о тім самім часі з початком дня котив ся через безконечну пустиню, скриваючи в собі громадку людий, котра під кришамі, холодженими ледом, щоби їх сонце нерозпікало, слідила за тим, як то поволі минають години і з противного від сонця боку раз враз виглядала на невідрадну пустиню, чи не побачить де якої сухої пальми юкка або колючого кактуса, котрий давав би знак, що десь недалеко єсть вода і жите знов вертає.

І знов питав я себе, як вже тільки разів підчас сеї подорожі: чи не мусить тут чоловік серед сего окруження стати иншим як серед нашого? У нас люди звязані так тісно з собою, що їм тої звязи аж за багато, що она поодинокому чоловікови майже дихати не дає і він для того рад би видобути ся на волю, хотів би стати самостійним, але заразом у нас всюди довкола так багато всіляких достатків, що треба лиш уміти їх собі придбати. Але тут край широкий і пустий, люди з собою не звязані хаба лиш дуже легко, не можуть одні другим надавати делікатнішого способу життя і тому то Американці ніби ще нерозвиті діти природи, убогі духом у всій своїй свободі та непорадні при всій своїй самостійности.

(Дальше буде).

ків бурсаків і всіх свідомих Русинів повіта теревовельського запрошує виділ філії „Просвіта“: О. Цегельський, голова, др. Гарматій, секретар.

† Померла. Елісавета з Будяновських Ціхоцька, вдова по бл. о. Адольфі Ціхоцьким, офіціалі магістрату львівського упокоїла ся в 66 р. життя в домі свого вятя Веч. о. Алексія Пясецького, пароха в Хоросні.

— Поклик до Рогатинщини! День 24 вересня призначений по свидженя вистави в Стрию для повіта рогатинського. Хто хотів би взяти участь, зволить зголосити ся до Дирекції „Народної Торговлі“ найдалше до 15 вересня, щоби можна ще в час висгарати ся о вложене ціни їзди на залізницю. — Організація повітова о. Ем. Ваньо.

— Старі банкноти. З днем 31 серпня стягнено з обігу старі 10 гульденові банкноти (світло жаски), бо лиш до того дня можна їх ще було вимінати в якійсь філії австро-угорського банку. Поваж такі банкноти можуть ще знаходити ся в поїзданю у людий непросвічених, ховаючих свої оцадності по великих закутках дома, то треба би їх остережи, що хоч австро-угорський банк не єсть обовязаний приймати такі банкноти, то все таки хто їх ще має може звертати ся з просьбою о вміну старих банкнотів на нові до управи австро-угорського банку у Відні. Огже коли би хтось знав, що якийсь селянин має ще старі гроші нехай поучить его, що має зробити, щоби ему тяжко запрацьований гріш не пропав.

— Нещасливі пригоди. Звичай кидання луцив з помаранч і кавунів на тротуари був враз причиною каліцтва, мимо того майже ніхто не зважає на то, щоби таких луцив не кидати під ноги. Оногоді помічник торговельний, Яков Айншнер переходячи ул. Янівською посовгнув ся на швірці в кавуна на тротуарі так нещасливо, що вивав і вломив праву ногу. — З Борислава доносять: Ві вгрок т. т. вивав якийсь робітник в закорі Урицького товариства з другого балкона вертикальної вежі отже з висоти яких 17 метрів, так нещасливо, що забив ся на місці. В суботу знов вивав якийсь робітник до ями з ропою і зяким ще его витягнуто — хоч то стало ся скоро — затроїв ся газами так, що вже не можна его було відратувати.

— З Товариства „Сільський Господар“ у Львові. Пригадуємо, що після ухвали Виділу з дня 16. серпня 1909 р. Загальні збори Товариства „Сільський Господар“ відбудуть ся в Стрию дня 23. вересня о 2. годині по полудні в сали магістрату. На порядку деннім стоять: 1) отворена зборів президією, 2) реферат др. Евгена Олесницького про загальну програму економічної роботи „Сільського Господаря“, 3) реферат о. Стефана Ояшкевича про спеціальні задачі „Сільського Господаря“, 4) вибір нового Виділу, 5) внесення і інтерпеляції. — За виділ: Григорій Кузьма, голова Товариства, др. Григорій Величко, секретар.

— Дрібні вісти. Артист-малар п. Бойчук, закінчивши сего року свої студії в Парижі виїздить в сім місяци на студії до Фляренції. — Др. Іван Сяноцький, син о. Александра з Мадошина зложив, дня 17 серпня адвокатську присягу а в половині сего місяця отворив адвокатську канцелярію в Надвірній. — Нові вибори до ради повітової в Чесанові з курій громад сільських (12 членів) відбудуть ся дня 12 жовтня, з громад міських (6 членів) дня 14 жовтня. — П. Анна Бартель згубила книжочку каси оцадності на 560 К а п Рузя Ган таку саму книжочку на суму 302 К. — Леоп. Полякови, кушцеви, вкрадено з подвіря дому при ул. Казимирівській ч. 10 бочку вина, вартости 120 К. — В Кракові тамошний радний міста Суєкий переїхав на улиці самоїдом робітника Горецкого і убив его на місці. — В Кривчицях вкрадено коня гупульської раси гнідої масти вартости 140 К. Кінь мав з правого боку на череві малий наросток.

— Прогульковий поїзд зі Львова до Стрия. Львівський „Сокол“, як довідуємо ся, мав намір взяти два окремі поїзди до Стрия на день 19 с. м. і в тім дусі вніс до дирекції залізниць поданє. Один поїзд мав виїздити о 5 год. рано а другий о 7 год. Перший був призначений для всіх Соколів, передовсім тих, ще будуть виступати в Стрию з виравами, бо о 8



год. рано того дня має відбути ся в Стрию загальна проба виправ. Другим поїздом мали поїхати ті, що не булиб знайшли місця на перших поїздах, і ті, що люблять довго спати. Оба поїзди мали везти по 600 осіб. Тимчасом дирекція залізниць відмовила другого поїзду, а що до поміщення всіх прогульковців в однім поїзді, то заявила, що може їхати і півтора тисячі осіб, бо, як буде треба, то приставить ся ще другу машину. Проте дня 19 с. м. поїде зі Львова до Стрия лише один поїзд рано о годині пів до 6 точно. Хто спізниться ся, то буде міг поїхати звичайним поїздом, який від'їздить о год. пів до 8-ої, але тоді буде вго дорога коштувати подвійно. Карта ізли окремим поїздом там і назад, разом зі вступом на виставу і на сокольський фестин (для тих, що будуть брати участь в поході) вносьить 3 К. Карти їзди можна вже набувати в „Сокольській Базарі“, в книгарні Товариства ім Шевченка і „Соколі“ (від 6 до 8 год. вечером). Прогульковці з провінції, які хотять користати з того поїзду, мають прислати по 3 К від особи з поданням назвища на адресу „Сокола“ у Львові ул. Руска ч. 20 найдалше до дня 15 с. м. Того дня замикає ся ліста зголошень.

— З сокольського руху. Закодами о. крм. К. Кузика засновано в Радимні три читальні і пожарну філію „Сокола“, котрої перші загальні збори відбули ся дня 28 серпня. Збори отворив о. парох теплими словами, а предсідатель о. Андрій Борисевич вказав численню зібраним на значіне „Сокола“. Народ наш — говорив — селяни, а земля, будинки, наш добток, наше добро. Кожда изтерияльна страта руского села, а навіть одиначі для нас велика. І тут „Сокол“ дав поміч перед огнем. А дав нам еще одно: здорове тіло, здорову душу — се, чого нам найбільше треба; а знов еднаю чась, маємо силу, а вслід за тим ми розумим ми господарями у своїй хаті. Промовляв ще в довшій гарній бесіді референт з Перемишля п. В. Кіцула і говорив про значіне „Сокола“ та про наше давне мішанство.

Дня 19 с. м. виїде з Рогатина о год. три чверта на 6-ту рано окремий поїзд, о який рогатинської „Сокол“ вже вніс просьбу до станіславської дирекції залізниць. Карта їзди разом зі вступом на виставу і на сокольський фестин (для учасників походу) коштує 3 К. Поїзд обчислений на 300 осіб, але в потребі вибере до 500 осіб. Зголошень з належитостію 3 К від особи приймає п. Семен Гриняк, голова „Сокола“ в Рогатині.

На сокольській злеті і хліборобську виставу в Стрию їде філія гіми. тов а „Сокол“ в Бережанах дня 19 с. м. Виділ взявзя всі дружики „Сокола“ і „Січ“ до вяселля на 8 с. м. своїх делегатів до Бережан в ціли обговореня спільної поїздки. Збірне місце: селя „Надії“ о год. 1/2 до пол. Хто би з Бережанщини (навіть і веченик „Сокола“ і „Січ“) хотів їхати, зволить зголосити ся на адресу руского „Сокола“, дім „Надії“ — бо в разі більшої скількості прогульковців можна буде подучитись з прогулькою другів з Тернополя і Рогатина, евентуально дістати вишжу. Всіх Всеч. Огців просять ся ласкаво поручати парохіянам нашу відозву та оскільки мега розвинути широкую агітацію! В єдності сила! Гаррад! — *Старшина „Сокола“ в Бережанах.*

— Огні. Дня 27 м. м. около 4 год. пополудни вибух, — як доносять з Бережан, — оговь на филзбарку Тригубова під Козовом у посесора Давида Бідера і зямщиз 800 кіп пшениці та 300 кіп жита вартості 38.500 кор. Шкода була обезлечена. Причиною огню було курене папіросів нелітком Михайлом Шатковским. — В Сихові коло Стрия згоріли дня 31 м. м. три господарства. — В Романівці тернопільського повіта знищив огонь сими днями 14 загород селянських разом з будинками господарскими і з цілим сегорічним добутком. Шкода есть значна а лиш кількох господарів було обезлечених. — В Микуляницях при ул. Млинській згорів дім Берля Мармора. Причиною огню було неосторожне обходження ся зі світлом на поді, де було сіно.

# Телеграми.

Відень 6 вересня. Союз Німців Далішньої Австрії відбув вчера пополудни в будинку при ул. Фаворитен збори з протестом против „земаху Чехів на Відень“. З тої причини відкликано чеське театральне представленя, яке мало відбути ся в тій самій сали. Збори відбули ся спокійно; арештовано 5 осіб за опір властям.

Гельзінгер 6 вересня. Данський корабель „Колланд“ затонув; 6 осіб з залоги уратовано, капітан і проча залога згинули.

Константинополь 6 вересня. Часткову крнау мінистерияльну з причини міністра будівель мабуть залагодять в той спосіб, що міністер сам подасть ся до димісії а відтак буде іменованій амбасадором.

Петербург 6 вересня. Маршалок шляхти ковенської губернії, Міллер, іменованій президентом міста Варшави.

Москва 6 вересня. Секретаря московської ради повітової, полковника Полякова і членів московської комісії відборчої капіт. Малишева і капіт. Шереметовского увільнено з посади з причини надужиття викиртіях при ревізії сенатором Гаріном.

Пекин 6 вересня. В хіньско-япанській оговорі Японія признала ріку Тумен за границю межя Корею а Манджурією. До двох місяців мають Японці уступити з Чентао.

# Надіслане.

## Colosseum

в пасажи Германіє

при ул. Солянській у Львові.

### Нова сензацийна програма

від 1 до 15 вересня 1909.

Щоденно о год. 8 вечер представляє. В неділі і сьвята 2 представляє о 4 год. по пол і 8 год. ні вечером. Що пятниці High-Life представляє. Білети вчаснійше можна набути в конторі Пльовь при ул. Кароля Людвика ч. 5.

— Книжки на премії, польські і рускі, апробовані Вис. ц. к. краєв. Радою шкільною, молитвенники народні по 50 с., 70 с. і 1 К Хрестник і медалки та гарні образки доставляє Руске Товариство педагогічне у Львові. Замовляйте вчас або: 1) в Руск Товаристві педагогічнім, Львів, ул. Сикстуска ч. 47; 2) або в Книгарні Наук. Тов ім. Шевченка, Львів, ул. Театральна 1. або в склепі „Взаїмної помочи учит. в Коломиї — „Народний Дім“. — Книжки висилає ся лиш за надісланем вперед грошей або за посліплатою.

**Тисяч порад** для всіх містить в собі часоп. „Добрі Радя“ ще можна подучити 10 річн. по 1-50 кор. а всі разом за 10 кор., Ів. Данилевич, Стрілецький Кут (Буковина).

## К. Г. Росоловский

конц. майстер для всіляких уряджень водопроводових і каналізаційних.

РОБИТНЯ СЛЮСАРСКО-МЕХАНІЧНА

Львів, ул. Кохановского 2.

Ціни умірковані.

# Рух поїздів залізничних

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-европейского.

**Замітка.** Поїзди послішні виначені грубиим друком. Нічні години від 6:00 вечером до 5:59 рано суть означені підчеркнелем чисел мінутних.

### Приходять до Львова

на головний дворець:

- З Кракова: 2<sup>30</sup>, 5<sup>50</sup>, 7-25, 8<sup>55</sup>, 9-50, 1-10\*, 1-30, 5-45, 8<sup>40</sup>, 9<sup>50</sup>. \*) З Тарнова.
- З Підволочиск: 7-20, 12-00, 2<sup>15</sup>, 5-40, 10-30.
- З Черновець: 12<sup>20</sup>, 5<sup>45</sup>\*, 8-05, 10-20\*, 2<sup>05</sup>, 5-58, 8<sup>40</sup>, 9<sup>30</sup>. \*) Із Станіславова. \*) З Коломиї.
- Зі Стрия: 7-29, 11-45, 4-25, 11<sup>00</sup>.
- З Самбора: 8, 9-57, 2, 9<sup>00</sup>.
- З Сокала: 7-10, 12-40, 4-50.
- З Яворова: 8-05, 5.
- З Вовкова: 1-35, 9-55.

### На „Підзамча“:

- З Підволочиск: 7-01, 11-40, 2, 5-15, 10<sup>12</sup>.
- З Вовкова: 8-07\*, 1-19, 3-26\*, 9<sup>39</sup>. \*) З Винник.

### На дворець „Львів-Личаків“:

- З Вовкова: 7-27\*, 1-01, 3-07\*, 8<sup>21</sup>. \*) З Винник.

### Поїзди льокальні.

- З Брукович: що дня: від 1/5 до 2<sup>0</sup>, 8-15, 8<sup>20</sup>, 1/6 до 2<sup>0</sup>, 3-27, 9<sup>35</sup>, 1/7 до 2<sup>0</sup>, 5-30. в неділі і р. к. сьвята: від 1/6 до 2<sup>1</sup>, 3-27, 9<sup>35</sup>.
- З Янова: що дня: від 1/5 до 2<sup>0</sup>, 1-15, 9<sup>25</sup>, в неділі і р. к. сьвята: від 1/6 до 2<sup>1</sup>, 10-10
- Зі Щирця: в неділі і р. к. сьвята від 30/5 до 12/9 10<sup>15</sup>.
- З Любіня: в неділі і р. к. сьвята від 16/5 до 12/9 11<sup>45</sup>.
- З Винник що дня 3-44.

### Відходять зі Львова

з головного двірця:

- До Кракова: 12<sup>45</sup>, 3<sup>50</sup>, 8<sup>25</sup>, 8-40, 2<sup>45</sup>, 3-30\*, 6<sup>12</sup>, 7, 7-35, 11-15. \*) до Рашева.
- До Підволочиск: 6-20, 10-40, 2-16, 8<sup>00</sup>, 11-10.
- До Черновець: 2<sup>50</sup>, 6-10, 9-10, 9-35, 2-23, 2-50\*, 6<sup>00</sup>\*, 10-38. \*) до Станіславова, \*) до Коломиї.
- До Стрия: 7-30, 1-45, 6<sup>55</sup>, 11-25.
- До Самбора: 6, 9-05, 3-40, 10<sup>45</sup>.
- До Сокала: 6-14, 11-05, 7-10, 11<sup>35</sup>\*) \*) до Рави руск. (лиш в неділі).
- До Яворова: 8-20, 6<sup>30</sup>.
- До Вовкова: 6-45, 2-35.

### З „Підзамча“.

- До Підволочиск: 6-35, 11, 2-31, 8<sup>29</sup>, 11<sup>33</sup>.
- До Вовкова: 5<sup>44</sup>\*, 7-13, 1-30\*, 2-52. \*) лиш до Винник.
- З „Львів-Личаків“.
- До Вовкова: 6-03\*, 7-32, 1-49\*, 3-14. \*) лиш до Винник.

### Поїзди льокальні.

- До Брукович: що дня: від 1/5 до 30/9 7-21, 3-45, 1/6 до 30/9 2-30, 8<sup>34</sup>, 1/7 до 31/8 5-50. в неділі і р. к. сьвята від 1/5 до 31/5 2-30, 8<sup>34</sup>. від 1/6 до 30/9 12-41. від 1/7 до 31/8 9-—
- До Янова: що дня від 1/5 до 30/9 10-10, 3-37. в неділі і р. к. сьвята від 2/5 до 12/9 1-35.
- До Щирця: в неділі і р. к. сьвята від 3/05. до 12/9 10-35.
- До Любіня: в неділі і р. к. сьвята від 16/5 12/9 2-15.
- До Винник що дня 5<sup>30</sup>.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.



# НАВОЗИ

**штичні**

Купуйте лиш у **ЮРІЯ ПАСЛАВСЬКОГО**  
у Львові ул. Паньська  
ч. 11.

Склад на місці.

При замовленю найменше 20 сотнарів метричних кредит аж до року!

## Головна Агенція дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

**пренумерату на всі дневники  
 краєві і заграничні  
 по цінах оригінальних.**

### — РУСЬКІ ДИКТАТИ

для народних шкіл і до приватної науки. На підставі правописних правил владив і методичними вказівками доповнив Йосиф Танчаковский, учитель школи ім. Шашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх книгарнях у Львові, в книгарнях в Бережанах, Коломиї, Перемишлі, Н. Санча, Станиславові, Тернополі і в Чернівцях, а також у автора, котрий вислав „Диктати“ під опаскою (5 сотиків). Рада шкільна краєва рішила зачислити повиспу книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних яко підручник для учителів народних шкіл.

### КНИЖКИ

на нагороду пильности.

Книжки рускі а також і польські апробовані Вис. ц. к. Радою шкільною можна замовляти в рускім Товаристві педагогічнім уліці Сикстуска ч. 47, в книгарни Науков. Товариства ім. Шевченка у Львові Ринок ч. 10 і в складі Тов.—а Взаімної помочи учительської в Коломиї (Народ. Дім) і у всіх книгарнях в краю.

#### I. Образкові книжочки для дітей.

- Дітвора, опр. 1 К.
- Звірята домашні, опр. 80 с.
- Приятелі дітей, опр. 1-20 К.
- Ах, яке хороше, опр. 2 К.
- Для розривки, опр. 1-20 К.
- Око в око 1 К.
- Крізь трав килими 1 К.
- З Царства звірів, опр. 1-50 К.
- Літною порою, опр. 150 К.
- Діточі вигадки опр. 1-50 К.
- Від весни до весни, опр. 2 К.
- Веселий світ 60 с.
- Дикі звірята в образках і віршах, 60 с.
- Книжочка Стефуні 60 с.
- Мамин дарунок 60 с.
- Приятелі чоловіка 60 с.
- Татів дарунок 60 с.

#### II. Ілюстровані байки та оповідання.

- Казки народні, ч. I. і II. бр. по 50 с., опр. 70 с.
- Казки народні, ч. I. і II. разом опр. 1-30 К.
- Мірон: Пригоди Дон Кіхота, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
- Казки братів Грімів, бр. 50 с., опр. 70 с.
- Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. бр. 40 с., опр. 60 с.
- Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. II. бр. 55 с., опр. 80 с.
- Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. і II. разом опр. 1-30 К.

- Гете-Франко: Лис Микита, третє нове виданє бр. 1 К, опр. 1-30 К.
- Робінзон великий ілюстр., бр. 1-80 К, опр. 2-20 К.
- Житє і слава Тараса Шевченка, образок спєнічний, бр. 30 с.
- Калитовський: Подорож сьв. Николая, драматична гра, бр. 20 с.
- Ілля Кокорудз: Спомини з Атея з ілюстр. бр. 1-80 К, опр. 2-10 К.
- Свен Гедін: Крізь пустині Азії, ч. I. бр. 1 К, опр. 1-30 К.
- Свен Гедін: Крізь пустині Азії ч. II. бр. 1 К, опр. 1-30 К.
- Свен Гедін: Крізь пустині Азії, ч. III. бр. 1 К, опр. 1-30 К.
- Свен Гедін: Крізь пустині Азії, ч. IV. бр. 2 К, опр. 2-30 К.
- Бидина про Ілею Муромця і его славі подвиги, бр. 16 с.

#### III. Книжки для шкільної молодіжи і для народу.

- Молитвенник народний, нове розширене виданє по 50, 70 с. і 1 К.
- Китиця желавь, нове розширене виданє, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Т. Шевченко: Кобзар для дітей, (друге попр. виданє) бр. 30 с.
- Гордієнко: Картагинці і Римляне, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Мальота: Без родини, нове виданє, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
- Дніпрова-Чайка, Коза-Дерева (діточа оперетка) 1 К.
- Др. О. Макарушка: Короткий огляд руско-українського письменства від XI.—XVIII. столітя, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Тарас Шевченко: Кобзар, бр. 2 К, опр. 2-50 К, опр. в пол. 2-70 К.
- Др. Ів. Франко: Коли ще звірі говорили, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
- В. Лебедова: Малі герої, бр. 50 с., опр. 70 с.
- Ів. Спідка: На чужині, бр. 40 с., опр. 60 с.
- О. Катренко: Оповідання, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Василь В—р: Подорож до краю ліліпутів, бр. 50 с., опр. 70 сот.
- А. Кримський: Переклади, бр. 40 с., опр. 60 с.

- Образки з історії України-Руси, бр. 50 сот.
- Стефан Пятка: На причках, бр. 30 с., опр. 50 с.
- Марта Борецька, третє виданє, бр. 50 с., опр. 70 сот.
- Гр. А. Толстой: Казки, бр. 40 с, опр. 60 с.
- О. Кониський: Поеми, бр. 30 с., опр. 50 с.
- М. Вовчок: Інститутка, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Дивні пригоди Комаха Санґвіна і, бр. 48 сот.
- Малий співаник, бр. 20 с., опр. 34 с.
- Клявдия Лукашевич: Серед цвєтів, ком. в 2. діях, бр. 14 с., опр. 30 с.
- Е. Ярошинька: Друга китичка для малих дівчат, бр. 20 с., опр. 40 с.
- Шекспір в повістках, бр. 30 с., опр. 50 с.
- Королевський: Дві могилі, бр. 18 с., опр. 32 с.
- Анґлійскі казки, бр. 24 с., опр. 40 с.
- Е. Ярошинька: Повістки, бр. 24 с., опр. 40 с.
- Віра Лебедова: Мами, бр. 20 с.
- Др. І. Франко: Абу Казимові капці, бр. 60 с., опр. 90 с.
- Збиточник Гумфрі (з анґлійского), бр. 70 сот. опр. 1 К.
- Робінзон великий, бр. 1-50 К, опр. 1-80 К.
- А. Глібів: Байки, бр. 10 с.
- Історія куска хліба (з французского), бр. 50 с., опр. 70 с.
- Збірка оповідань, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Кіплінг: В Джунглях, бр. 1 К, опр. 1-30 К.
- К. Гриневичева: Легенди і оповідання, бр. 30 сот., опр. 50 с.
- І. Б. Двоножний звір, бр. 40 с., опр. 60 сот.
- За Амїзісом, переклав В. Шухевич: Записки школяря, бр. 40 с., опр. 70 с.
- Джонатан Свіфт: Подорож Іудівєра до крак великанів, бр. 50 с., опр. 70 с.
- Е. Ярошинька: Заповіт (збірка оповідань), бр. 30 с., опр. 50 сот.
- Уличник (з французского, перекл. А. Крушельницький), бр. 1-10 К, опр. 1-40 К.
- В. Чайченко: Олеся, бр. 10 с.
- С. Федькович: Вибір поезий, додаток до ч. 24. „Дзвінка“.
- „Дзвінок“, брошуровані річники по 4 К.
- „Дзвінок“ „ „ „ з р. 1906 і 1907 по 6 К.
- Японські казки, бр. 30 с.
- Сору Кру, бр. 30 с., опр. 50 с.